

满意度测评从排名垫底到位居第一 崂山区这所乡村中学发生神奇变化

超银托管短短两年，崂山区书院学校的群众满意度升至全区第一

今年中考中，作为一所乡村中学，崂山区书院学校（超银崂山校区）有6人考上了青岛2中和58中，普高达线率也打破了建校多年来的历史纪录。对比市内四区一些初中热点名校，这个成绩或许并不起眼，但在书院学校学生家长们的眼中，这却是他们过去根本不敢奢望的奇迹！记者昨日从青岛超银集团举办的干部培训会上了解到，经过超银教育短短两年的托管，崂山区这所乡村中学的群众满意度已从过去的排名垫底已攀升到了全区第一，力压众多热点名校，过程和结果均堪称神奇。

2021年青岛超银教育集团托管崂山区书院学校，仅用短短两年时间就实现了巨大突破。在今年的中考中，该校6人被2中、58中录取，公办普高达线率较去年明显提高，各项数据均实现新突破，高分段和普高率提升尤为突出。“超银崂山校区通过短短两年时间，获得了全区满意度第一的好成绩，教学成绩实现历史性突破，学生在学业压力低的前提下取得优异成绩，取决于学校老师‘有爱’教学法。”潘晓莉表示，希望通过培训让所有干部既能够脚踏实地工作，也能对教育高质量发展有更深层次的领会，在新的学期，学校继续走高质量发展之路，最终让学生受益。

教师培训全是“干货”

21日上午，青岛超银教育集团全体中层及以上干部教师在青岛超银中学（镇江路校区）举行2023年干部培训会。青岛市教育局民管办副处长王莹，以及来自市南区、市北区、崂山区、西海岸新区教体局的相关领导参会。学校邀请浙江大学教育学院教授、博士生导师吴华就“民办教育发展趋势及形势判断”进行主题宣讲；青岛超银学校副校长、超银高中校长马振辉围绕“以教学为中心，以课堂为主渠道，促超银高中高质量发展”主题，开展多维度培训；青岛超银学校副校长、超银中学（广饶路、金沙路校区）校长张卉以互动式培训分享“如何当好干部”；青岛超银学校校长潘晓莉就“超银干部领导力的自我修炼”进行主题宣讲；学校分别负责教学、德育、总务的3位老师做交流发言……全天的培训让所

有干部教师受益匪浅。

“超银教育集团在每学年开学之前，都会组织中层及以上干部进行培训，本次培训我们邀请了国内专门研究民办教育政策专家，从政策层面给我们干部进行解读，让全体干部了解目前国家对民办教育的要求以及发展趋势，同时，学校集团校长也会分别从德育教学、管理角度结合自身成长经历，给所有干部进行干货输出。”潘晓莉对记者说。

民办托管公办促进教育公平

培训会上，浙江大学教育学院教授、博士生导师吴华通过“民办教育发展趋势：短期、中期和长期形式判断”给民办教育办学、管理者指明方向，引领民办教育高质量发展。

“民办学校托管公办学校在全国相当普遍，这种做法能够有效发挥民办优质教育资源的积极作用，值得肯定。”吴华表示，民办教育新时期的发展需要“创新”这种发展形式，从原来的数量扩张、空间扩张转向管理输出、质量提升，接受对当地公办教育学校的托管，可以在民办教育发展的基础上推动教育整体更好的发展，值得积极提倡。“民办学校托管公办学校可以把民办教育的管理资源和品牌资源跟公办学校相关资源有效结合起来，并且符合国家目前的政策导向。超银中学托管23中是基于本土经验创造的一种新的优质教育提升方式，通过跟民办教育的结合能更好推进教育公平。”吴华说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

从排名垫底到全区第一

评价一所学校办得怎么样，群众满意度无疑是最公正公平的标准。因此，每年我市各个区市的群众满意度测评都是最受关注的焦点，也是教育主管部门工作的重要指南。

在21日的培训会上，青岛超银学校校长潘晓莉讲到超银各校区的“全员家访”“一生一策”等做法时，谈到了超银托管的九年一贯制学校——崂山区书院学校的案例。潘晓莉告诉记者，每年暑假，学校校长和老师都会对学校学生进行全员家访，通过家访了解每一位学生的家庭情况、自身优势特长和学习上及家庭中的困难，然后针对每一位学生通过“一生一策”制定不同的学习、生活及习惯上的养成计划。

青岛市首期青年教师“菁英计划”培养工程启动 96名导师组团， 为621名青年教师“加课”



启动仪式上与会领导为导师代表颁发证书。于娜 摄

本报8月21日讯 8月21日上午，青岛市首期青年教师“菁英计划”（简称“菁英教师”）培养工程启动仪式暨第一次集中培训在青岛大学剧院举行。首届青年教师“菁英计划”从全市中等及以下学校和幼儿园近4.4万名35岁以下青年教师中择优遴选出621名教师加入，通过集中培训、分组研讨、经验交流、跟岗实践、课题研究等多样的课程，围绕提升“菁英教师”创新人才培养能力为重点，补足青年教师理论短板，增强其课堂教学、班级管理和学校管理能力，培养一批政治过硬、师德高尚、业务精湛、管理有方的市级优秀青年教师。

青岛大学作为“菁英教师”的培养学校，选聘了96名导师组成导师团队，分学段、学科制定培养指导方案，通过线上线下相结合的方式，立足岗位实践，开展跟进式指导，确保培养工作落地落实。启动仪式上与会领导为导师代表颁发了证书。全体“菁英教师”及其导师、各区市教体局人事科长、教师进修学校校长、局属各单位负责教师发展工作的处室负责人共同参加了启动

仪式和集中培训。

据悉，教师队伍是建设教育强国的第一资源，青年教师是未来教育的中坚力量。青岛市教育局党组高度重视青年教师培养，设置青年教师“菁英计划”培养工程项目，采取导师制+长周期（三年）培养模式，助推青年教师尽快成长为骨干教师和学校管理干部，为培养各级名师名校长名班主任奠定基础。各区市教体局、各学校也高度重视青年教师培养体系建设，完善工作机制，畅通青年教师发展渠道，各相关单位加强过程管理，确保培养质量。

青岛市教育局总督查王元泳希望首期青年教师“菁英计划”培养工程培养人选要树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，坚守三尺讲台，潜心教书育人，在导师指导下不断超越自我，争做践行新时代教师职业行为十项准则的表率、课堂教学的示范引领者、学生成长路上的引路人、青年教师成长路上的榜样以及教育教学创新的领跑者。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜）

“助力加速消除宫颈癌行动计划” 在莱西南墅镇开花结果

由青岛报业传媒集团发起的“助力加速消除宫颈癌行动计划”——“走进莱西南墅镇”特别公益宣讲活动结出硕果：8月18日上午，莱西市南墅镇HPV疫苗接种工作正式启动。

接种点设在南墅卫生院预防接种门诊，在现场看到，经计生主任、乡医及科学预防宫颈癌公益志愿者的科普宣传，前来接种的村民络绎不绝。按照健康咨询、信息登记核对、候种、接种、留观30分钟等流程，整个接种过程高效、有序，村民不需要长时间等待。南墅镇人民政府卫计办负责人史瑞珍主任到现场查看、指导，要求将这一惠及乡村女性健康的民生实事做实做好。

现场有男性家属陪同家人前来接种HPV疫苗，多位接种者表示，这次预约接种绿色通道统一在镇上接种国产二价HPV疫苗，服务到位，给各村女性省了不少麻烦。

南墅镇卫计办及南墅卫生院十分重视乡村女性健康，对疫苗接种工作做了精心安排。本次活动让广大村民们更加重视宫颈癌预防工作，由于宫颈癌在农村地区的发病率相对较高，本次接种的疫苗价格亲民实惠，大家都能普遍接受，老百姓对开辟绿色通道，为老百姓提供便利非常认可。



青岛报业传媒集团联合青岛多部门发起的“助力加速消除宫颈癌行动计划”——“关爱女性健康”特别公益活动进乡村活动，主要围绕增强女性对宫颈癌的防控和健康保健意识，提高了目标人群对HPV疫苗接种的知晓率和参与率，努力遏制宫颈癌发病率，为女性健康撑起一片蓝天。